

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
 Egy óra . . . 50 K Félévre . . . 220 K
 Negyedévre . . . 110 K Fgész évre . . . 440 K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 2 KORONA

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap
Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-48 SZÁM.

Az elnök

eimmel ir eszmörletes dicsőítő vezéreiket a liberál-demokrat-szabadkőműves-zsidó „Világ” Rakovszky Istvánról, a volt es. és kir. kapitányról, es. és kir. kamarás, Ő Felsege valóságos belső titkos tanácsosáról. Arról a Rakovszkyról, akinek számára a liberál sajtónak egy elismerő szava évtizedeken át nem volt, akit mint nyilt antiszemitát elgáncsolni igyekeztek s ha ezt nem lehetett, hát legalább agyonhallgatni. Az a zsidó lap, melynek orosz-lánrésze van minden történelmi hagyomány és tekintély tisztelet lerombolásában.

Bosszuért líheg és halált ordít a fejére annak, aki tiszteletlenül mert közeledni ehhez a nagy emberhez „akinek nem csak a hivatal ad nézetet”. Elrottentő, példás ítéletet, kegyetlen megtorlást sürget és követel. Faji saját-ságából folyó szertelen szubjektivitással felségsértésnek minősíti az elnök megsértését, csak hogy kimondhassa, hogy „csak természetes és igazán nem lehet kérdéses az, hogy pontosan ugyanaz a büntetés jár ki annak, aki az állami szuverenitás ezen másik letéteményese ellen követ el súlyos sértést”. Habzó szájjal, müdühvel követeli, hogy „haladéktalanul és könyörtelenül sujtson le rá a törvény keze”, de még azokra is, akik azonosítják magukat vele.

Amulva állunk meg ennél a váratlan és első pillanatra megmagyarázhatatlannak látszó jelenségnél. Megdörzsöljük a szemünket: csakugyan a destrukció legszélsőségebb harc-os lapja, a Rakovszky és régi politikai barátjai által kiirtásra ítélt szabadkőműves szellem első zászlóhordozója ir így?

Önkéntelenül is kutatjuk a magyarázatát, fürkészzük az indítókat ennek a csodálatos hirtelen fordulatra . . .

Nem mondunk újságot olvasóinknak azzal, hogy a nemzetgyűlésen hosszú ideje rendszeres és tudatos támadás folyik a nemzeti hadsereg és a legfőbb Hadur ellen. Hol nyiltabban, hol burkoltan, hosszú beszédben vagy epés közbeszólás formájában igyekeznek egyesek a hadsereg és a hadsereg, mint egyik legfőbb pillérre támaszkodó alkotmányos jogrend aláaknázásán és megdöntésén mesterkedni. Különösen élesen folyik a támadó harc a husvéti idétlen kísérlet szerencsés meghüsitása óta.

Az elnöki emelvényen pedig ott ül az, akinek a tanácskozást és vitát pártatlanul kell vezetni. Ott ül azonban egy régi politikus, a maga régen kialakult nézeteivel, ott ül a régi pártember, aki nem tudja a maga pártfelfogását levetkezni, hogy a pártok fölötti tárgyal-gosság és elfogultatlanság magasságaiba emelkedhetnék. Az elnök, akinek legelsőrenden kötelessége lett volna ügyelni arra, hogy az államfő személye a vitába be ne vonassék és hogy a határokon belül és kívül figyelő ellenségeink újabb és újabb anyagot ne nyerhessenek alá-való rágalmazási hadjáratukhoz, — az elnök sürte azt a hónapokon át tartó gyalázkodást, mely alkalmas volt arra, hogy magyar embert magyarral állítson szembe, de arra is, hogy már-már szilárdulni kezdő külföldi hitelünk ismét megrendüljön s pénzünk emelkedni kezdő értéke ismét zuhanásszerűleg szálljon alá.

Nem a magyar ember, hanem az uralkodónak jobbjai hűségét fogadott császári és királyi kamarás, a dinasztianak vakengedelmességet esküdött titkári tanácsos ült az elnöki székben s politikai elfogultságában nem veszi észre, hogy hová vezet az a parlamenti támadó hadjárat, amit jóakaratu elnézésével támogat.

Bukásának be kellett következni. Mihelyt leszállt a pódiumról, fegyvertárs

gyanánt tárt karokkal fogadta az a társaság, mely a mai törvényes rend felforgatására tör. Hozsánnát zeng neki az ország minden ellensége, vezéréül igyekszik megnyerni egy több-féle elemből összeverődött társaság, melynek egyik része célul tűzte ki az ország megújodási egyedüli lehetőségének: a keresztyén-nemzeti irányzat uralmának megdöntését, másik része pedig a mai alkotmányos jogrend megbuktatását.

Olvassa el Rakovszky István a nemzetrontó zsidó sajtónak, belföldinek és az emigrált tintazsidók szerkesztette szenylapoknak róla írt áradozó dicséretét és — szálljon magába.

Vigyázzon, nehogy faltörő kosnak használják fel ellenségeink annak az épületnek a lerontására, melynek ledölte romjai alá temetheti nemcsak őt magát hanem magyar nemzeti és állami létünket is.

Rakovszky és Beniczky mentelmi ügye

A bizottság kimondta a mentelmi jog megsértését

Budapest, aug. 3. A nemzetgyűlés mentelmi bizottsága ma délelőtt 11 órakor Kutfalvy Miklós elnöklete alatt ülést tartott, amelyben Rakovszky István volt házelnök és Beniczky Ödön mentelmi ügyében tárgyalt, mert tudvalevőleg a nemzetgyűlés a mentelmi bizottságot arra utasította, hogy 24 óra alatt tegyen jelentést. Miatán Rakovszky István mentelmi ügyének tárgyalása fél 1 óráig tartott, Kutfalvy Miklós a házelnök útján további 24 óra haladékot kért, amihez a Ház hozzájárult.

A bizottság előtt személyesen megjelent Rakovszky István és átadja a bizottság elnökének Prónay Pál alezredek hozzá intézett levelét. A bizottság először Rakovszky Istvánt hallgatta ki, mint tanut.

Azután Prónay Pál kihallgatása következett, aki kijelentette, hogy ő fogalmazta a levelet és ő írta alá.

A bizottság elnöke erre közölte az alezredekkel, hogy más kérdést a bizottság nem óhajt feltenni, de módot kíván adni neki arra, hogy nyilatkozzék afelől: mi késztette a levél megírására! Prónay Pál erre vonatkozólag tájékoztatta a bizottságot.

Ezután Rakovszky István ismét megjelent a bizottság előtt és kijelentette, hogy ő a levelet mint házelnök kapta, mert amikor lemondott, akkor még a nemzetgyűlés nem döntött a lemondott elfogadása felett. A lemondott elnök elnöknek kell hogy tekintse magát mindaddig, amíg a Ház lemondását tudomásul nem veszi és állásától fel nem menti. Ezen időköz alatt öneki elnöki kötelességei vannak; így például, ha a két alelnök lemond, vagy az elnöklésben akadályozva vannak.

Prónay Pál és Rakovszky István kihallgatása után az ügy felett szenvedélyes vita indult meg a bizottsági tagok között, akik

majdnem teljes számban jelentek meg. A bizottság meghozta határozatát és javasolja, hogy mondassék ki az, hogy *Rakovszky István volt elnök Prónay által súlyosan meg van sértve mentelmi jogában és ezért utasítsassék az összkormány és a honvédelmi miniszter, hogy a legszigorubb megtorlást foganatosítsák. Záros határidő alatt Prónay alezredek fölöttes katonai hatósága által köteleztessék, hogy személyesen jelenjék meg a Ház előtt és a mentelmi jog megsértéséért úgy a Háztól, mint a volt házelnöktől bocsánatot kérjen.* A megkövetésre vonatkozólag csupán egy bizottsági tag nyújtott be kisebbségi véleményt.

A Rakovszky-ügy elintézése után a bizottság Beniczky Ödön mentelmi ügyét vette tárgyalás alá. Beniczky megjelent és ő is átadta Kutfalvy Miklósnak az általa a nemzetgyűlésen felolvasott levél eredetijét.

Utána Kanzenberger és Makay szazadosokat, valamint Molnár főhadnagyot hallgatta ki a bizottság. Mindhármán kijelentették, hogy közösen szövegezték a levelet s azt Molnár sajátkezűleg írta meg, azután mind a hárman aláírták.

Kutfalvy Miklós elnök a kihallgatott tisztekkel közölte, hogy a bizottságot a levél megírásának tényén kívül más nem érdekli, de a tiszteknek mégis alkalmat adtak, hogy a megírásról és az elküldésről nyilatkozzanak.

A bizottság ez ügyben is meghozta határozatát, amely szerint javasolja, hogy a Ház mondja ki azt, hogy *Beniczky Ödön mentelmi joga súlyosan megsértetett és utasítsa a Ház a honvédelmi miniszteri szigorú megtorlási eljárás azonnali folyamatba tételére.*

Mindkét ügynek előadója Somogyi István, aki a holnapi ülésen fogja előadói javaslatát beterjeszteni.

A hadirokkantak kapják a hazaárulók elkobzott vagyonát

A mentelmi bizottságnak 24 órás haladékot adtak a jelentéstételre - Négy száz embert adunk cserébe oroszországi hadifogoly testvéreinkért

Budapest, augusztus 3. A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed 11 órakor nyitotta meg Kenéz Béla alelnöke.

Róbert Emil előadó a földmívelésügyi és pénzügyi bizottság jelentését terjeszti be az ingatlan vagyonváltságról, Hermann Miksa pedig a közgazdasági és az igazságügyi bizottság jelentését a mérnöki rendtartásról. A Ház harmadszori olvasásában is elfogadja a gazdasági felügyelő szolgálatról szóló törvényjavaslatot, azután áttér a hazaárulók vagyoni felelősségéről szóló törvényjavaslat részletes vitájára.

Rassay Károly polemizál az igazságügy-miniszterrel, aki azt állítja, hogy a hitbizo-

mány a család, vagy a nemzetség tulajdona, tehát nem vehető el az egyéntől és így a hazaárulótól sem. Ezzel szemben ő a régi magyar törvényekre, többek között Verbőczy hármaskönyvére utalva, azt állítja, hogy a hitbizományosnak korlátozott joga van, tehát elvehető tőle. Határozati javaslatot nyújt be, mely szerint szüntesse meg a nemzetgyűlés a vagyoni hitbizományok jellegét és így a vagyon egészen a kincstár részére igényeltesse.

Gadl Gaszton kifejti, hogy senkitől sem vehető el több, mint amennyije van. A hitbizományos csak haszonélvező, a tulajdonjog semmilyen kritériumával sem rendelkezik. Kéri az igazságügyminisztert, hogy módosítsa a

javaslatot aként, hogy Károlyi Mihály haláláig a hitbizományi jogosságot az állam egyszerűen foglalja le, halála után pedig a várományos vegye át a hitbizományt. Ez a rendelkezés a leghelyesebb jogi álláspontnak felel meg: a bűnös megbűnhődik, az ártatlan utód nem szenvedhet.

Azután Erekly hibáztatja, hogy az igazságügyminiszter a javaslatot a Ház elé hozta.

A 2. §-t a Ház elfogadja. A harmadiknál Meskó Zoltán második bekezdést ajánl, amely szerint a hitbizományok, amelyek a hazadruló hitbizományosított elvételnek és az államra szállnak, a hadirokkantok között egy év alatt felosztassanak. A Ház a harmadik szakaszt, ezzel a második új bekezdéssel elfogadja. A negyedik szakaszt az igazságügyminiszter módosításával együtt fogadják el.

Ezután a mentelmi bizottság előadója, Mikó Jenő jelentést tett a Pallavicini őrnagy mentelmi ügyében, amely szerint a mentelmi bizottság megállapítja, hogy Pallavicini őrnagy a bizottság elé való utasítására ok fenn nem forogván, a bejelentés felett napirendre tér.

A nemzetgyűlés a jelentést elfogadta. Ezután Beniczky Ödön mentelmi jogának felfüggesztését javasolta a bizottság, amelyhez a Ház hozzájárult. Pékozdy András mentelmi ügyében javasolja a bizottság, hogy a mentelmi jogot ne függeszessék fel. A Ház ehhez hozzájárul. K. Pettes László mentelmi ügyének javaslatában a bizottság javasolja, hogy utasítások a belügyminiszter, hogy a mentelmi jog megsértése ügyében szigorúan járjon el. Pallavicini őrnagy mentelmi ügyében a bizottság javasolja, hogy mentelmi jogát ne függeszessék fel. Ezzel szemben a Ház többsége a felfüggesztéshez járult hozzá. Fábrián István mentelmi ügyében a Ház a mentelmi jogot felfüggesztette.

Ezután az elnök bejelentette, hogy a mentelmi bizottság Beniczky Ödön és Rakovszky István mentelmi ügyében a döntést nem tudja a Ház elé hozni s ezért újból 24 órai haladékot kér. Ehhez a ház hozzájárul.

Elnök ezután napirendi javaslatot tett és 5 perc szünetet rendelt el.

Egy óraker nyitotta meg újból a nemzetgyűlés ülését Kenéz Béla alelnök és áttértek az interpellációkra.

Tasnádi-Kovács József Imre Sándor volt tanár, jelenlegi államtitkár könyvéről és a kommunizmus alatti viselkedéséről interpellálja meg a vallás- és közoktatásügyi minisztert. Ismereti Imre Sándor működését és szemelvényeket olvas könyvéből. Munkájában oda akar hatni, hogy segítsenek az országon, de a szociáldemokrata irányzat alapján. Erről többek közt ezeket mondja: „A szociáldemokrata párt kis fizetési nagyobb hatást tettek a nép kultúrájára, mint jelenlegi iskoláink.” Elismeri a szociáldemokraták azon állítását, hogy a mai történelmi tanításunk a történelem meghamisítása. S ennek dacára Imre Sándor államtitkár, az az Imre Sándor, aki a vallásoktatás eltörlését követelte 1918 március 10-én, a VI. fizetési osztályból feljutott a IV. fizetési osztályba. S mindemellett Kunfinak, Lovászinnak és Jászinnak embere. (Andaházi-Kasnya közbeszól: Miért nem az igazságügyminiszterhez fordul?) Tisztelt Kasnya képviselő ur! Ha közbeszól, okosat mondjon. (Zajos derűtség.)

Az elnök ezért a kifejezésért rendreutasította.

Tasnádi folytatja: Az ő könyve és hasonló könyvek voltak azok, amelyek Franciaországban a francia forradalmat, nálunk pedig a kommunizmust idézték elő. Vajjon lehetséges-e, hogy a 24 hónap óta tartó keresztény irányzat mellett egy olyan tanár lehessen kultuszállamtitkár, aki Babics Mihállyal, Benedek Marcellal vall egy irányzatot. Kéri a minisztert, hogy a legalaposabban vizsgálja meg az ügyet.

Vass József kultuszminiszter azonnal válaszol az interpellációra. Megállapította, hogy a fegyelmi vizsgálat Imre Sándort igazolta, aki a sajtóban az őt ért támadások miatt a független bíróság elé vitte ügyét és a bíróság a másodfokon is felmentette. Tiszteletben kell tartanom tehát két ítéletre hivatott fórum döntését, amelyek közt egyiknek a magyar független bíróság szerepe. Egy bizonyos: Imre Sán-

dor munkakörében csak az én irányításom érvényesül. Kéri válaszában tudomásul vételét.

Ezután Huszár Károly és Haller István az ő miniszterelnökségük alatt Imre Sándor ügyében lefolytatott vizsgálatról nyilatkoztak. A vizsgálatnak az eredménye megállapította, hogy Imre Sándort a Károlyi kormány és a kommunizmus alatti magatartásáért nem terheli semmi felelősség és így magatartását igazolta.

A Ház ezután a kultuszminiszter válaszát tudomásul vette.

Huszár Károly a Rigában a magyar hadifoglyok hazahozatala tárgyában megkötött egyezmény tárgyában interpellál és kéri a külügyminisztert, hogy nyugtassa meg a közvéleményt a rigai egyezmény megállapodásaira vonatkozólag.

Bánffy gróf külügyminiszter azonnal válaszol az interpellációra. Kijelenti, hogy a tárgyalások 1920. óta folynak a tanácsköztársasággal és többszöri megszakítás után július 20-án fejeződtek be. Megegyezésünk szerint Oroszország a hadifoglyokat még ez év befejezése előtt hazaengedi s ezzel szemben Magyarország mintegy 400 embert küld vissza Oroszországnak. Az egyezmény vitális végrehajtásához akció szükséges. Reméli, hogy a nemzetgyűlés átérzi ennek az egyezménynek a jelentőségét és beleegyezését adja hozzá.

Huszár Károly köszönettel veszi tudomásul a miniszternek válaszát és bejelenti, hogy a nemzetgyűlés kiáltványának hatása már mutatkozik, amennyiben az Egyesült Államok külügyminisztere a magyar hadifoglyok és tuszok hazabocsátása érdekében már Oroszországot megkereste. — A svájci nemzetközi Vöröskereszt Egyesület és a magyar kormány továbbra is folytatják akciójukat. A nemzetgyűlés fel akarja hívni az egész világ figyelmét a tuszok szomorú sorsára. Kéri a külügyminisztert, hogy a hivatalos formások mellőzésével a legrövidebb idő alatt tegye meg a lépéseket a tuszok hazaszállítása érdekében. A feliratkozott többi interpelláló képviselők elálltak a szótól és így az elnök az ülést 5 óraker rekesztette be.

A szerb kommunista képviselők összefogása

Belgrád, aug. 3. A mai nap folyamán a kommunista képviselők közül a kiszolgáltatási határozat értelmében 12 kommunista képviselőt letartóztattak. A szlovén képviselők közül csak Koren kummunista képviselőt tudta a rendőrség letartóztatni és egy Pribeilli nevű bányászt.

Csehország terjeszkedni akar!

Prága, augusztus 3. Benes dr. külügyminiszter egy interpellációra válaszolva kijelentette, hogy a Csehország és Lengyelország közötti határok nem kielégítőek és stratégiai és vámttechnikai szempontok sürgőssé teszik a határkiigazítást. Az erre vonatkozó döntés akkor fog megtörténni, amikor Felsőszilézia sorsáról határoznak. Csehország számára különösen fontos 16 község megszerzése s a cseh kormány mindenkor rá szokott mutatni az erre irányuló követelésekre. Az alkalmas pillanatnak helyes megválasztása későbbi időpont dolga.

A megszállott Köln

Budapest, aug. 3. (MTI.) Köln városát és környékét, amelyet az utóbbi időben francia katonák tartottak megszállva, most kiürítik és csak angol csapatok maradnak ott.

Az antant és az orosz éhínség

Berlin augusztus 3. Az angol kormány még nem kapott hivatalos értesítést az oroszországi éhínségről, a legfelsőbb tanács azonban a jövő héten tárgyalni fogja a Szovjet-országgal állapotával összefüggő kérdéseket.

Lloyd George Romániáról

Berlin, augusztus 3. Lloyd George egy interpellációra válaszolva kijelentette, hogy az angol kormánynak nincs tudomása arról, hogy Lengyelországban és Romániában hadianyagokat halmozónak fel és csapatösszevonásokat eszközölnének. Szerinte semmi ok sincs arra, hogy ennek a két államnak háborus szándékot tulajdonítsanak.

A városi muzeum jelentése

Debrecen sz. kir. város muzeumának az utolsó három évi működéséről és állapotáról szóló jelentést most állította össze Zoltay Lajos muzeumbíró, tb. igazgató.

Meg tudjuk a jelentésből, hogy a torradalom és az oláh megszállás jóformán semmi kárt nem tett a gyűjteményekben, amelyek a közönség megértő áldozatkészsége folytán szépen szaporodtak. Hosszasan és hálával emlékezik meg a jelentés a nagy Maecenas: Déry Frigyes fejedelmi adományairól.

Miután a „Hajdúföld” csak a minap több cikkben részletesen bemutatta a muzeumban felhalmozott kulturkincseket, ezuttal a jelentésnek csupán statisztikai adatait közöljük röviden.

Az alapok állása volt 1920. év végén: Gyűjtemények vásárlására szolgáló tartaléktőke 9783 K 26 fillér, muzeumbérelési alap 138780 K, kulturház építési alap 22129 K 60 fillér, a Csokonai-köz köznevelődési ház alapja 3401 K 91 fillér.

A tavalyi évben, a nemzeti hadsereg bevonulásától dec. 31-ig vagyis alig több mint 9 hónap alatt a muzeum történelmi és naprajzi osztályát 12236, képtári osztályát pedig 6306 egyén nézte meg.

A jelentés betűsoros névjegyzékét adja azoknak, akik adományokkal vagy lotóval gyarapították a muzeum kincseit, végül pedig az alábbi felhívást tartalmazza, aminek megszívlelését kérjük olvasóinktól:

Kérem a közönséghez!

Többszörös tapasztalásból tudjuk, hogy igen sokan a földben talált régiségeket, ha csak nem aranyból, ezüstből valók, tehát a kő, csont, vas és égetett anyaganyagokat figyelmelemre sem érdemesítik. Azokat eldobálják, néha össze is török mulatságból. Sok ember előtt kevés becse van a padlásán, pincéjében, kamrájában rejtőzködve megmaradt ócska eszköznek, szerszámnak, kézműnek is. Holott azok, hozzáértő szemmel nézve, talán mint művelődéstörténelmünknek, mint egy máj kiveszett népszokásaink tárgyi emlékei, méltók volnának, hogy muzeumban őriztessenek meg. Csak azt a csekély fáradságot nem kellene sajnálni embertünknek, hogy a muzeum értesítse a birtokában levő efféle avitikumról. A muzeum az íyet pénzrel is megfizeti. Jobban, mint a házaló, aki még nyerni is akar rajta minél többet.

Vannak ismét sokan, akik sejtik, sőt felismerik a lakásukon lappangó ócskaságok, limlombok régiségi, avagy művészeti értékét; így-keznek is tudni rajtuk. Azonban egyik ilyen, másik amolyan okból, vagy akaratlanul, vagy szándékosan elkerüli a muzeumot és meg eladó holmijával ügynökhöz, közvetítőhöz, aminek nagyon sokszor az a következménye, hogy a külföld gazdagszik és a magyar ingó műemlékek fogynak, pusztulnak visszafordíthatatlanul. Holott ugyanazt az árt, amit az ügynök fizetett, valószínűleg a muzeum is megadta volna.

Mindezeknél fogva újra kérve-kérjük Debrecen város és környéke közönségét, kérünk mindenkit, kicsinyt és nagyot, szegényt és gazdagot, hogy véletlenül a földmunkálatoknál talált és találandó (mennyi kútát, vályogvető-gödört, határárkot ásnak mostanában a birtokparcellázásoknál!), valamint a lakásukban lappangó régiségeket, továbbá azokat a háztartásbéli eszközöket szerszámot, műveket, népviseleti és népszokást jellemző holmikat, amelyeket a kézműipar állított elő, s amelyek a gyáripar és divat nyomása következtében használatból már kimentek: ne sajnálják kegyeletből, e városhoz való ragaszkodásuk jeléül, sőt hazafias kötelességből, Debrecen város muzeumának akár ajándék, vagy letétképen, akár pénzen való megvételre felajánlani.

A mi önzetlen, tisztán a magyar nemzeti műveltséget és tudományt szolgáló becsületes törekvésünket és az is derekasan segít elő, aki az efféle holmik előfordulását hollétét velünk rövid uton tudatni siet. — Mi ezt is hálásan megköszönjük.

Debrecen sz. kir. város muzeuma igazgatósága.

MINDEN ÖNTUDATOS MAGYAR EMBER CSAK KERESZTYÉN LAPOT OLVAS!



NAPI HIREK

Végét járja

Oroszországban az örületnek és a gonoszoknak uralma. Azok a rajongók és a még sokkalt nagyobb számú gonosztevők, akik egy nagyrahitott hatalmas népet a legsivárabb nyomorba döntöttek, silány életüket igyekeznek menteni, mint a süllyedő hajó patkányai. Mint a föld forrongó méhének véstjósító dübörgését, hallják már annak a pusztító orkánnak a félelmetes hangját, amely vad haraggal készül elszöpníni őket a föld színéről. A véres leszámolás rettenetes lesz. Az éveken át tartott nyomor, az elviselhetetlen elnyomó zsarnokság, a rétegetéssel uralkodó terror természetes visszahatása gyandnt a végsőkig elcsigázott nép fékezhetetlen és korlátlan dühvel fog fordulni elnyomói és minden szenvedésének okozói ellen...

Nálunk „főhér terror” üvöltöttek azért, mert a népharag az első napok zavaiban megölt egynehány véreskezű pribék. t és a magyar emberek gyötrelmein kéjelgő zsidó agidort...

Minék fogják nevezni Varsó, Lemberg, Budapest meg New-York ghettóiban, a debreceni Pásti-közön, Páris, London és Frankfurt börzében azt a népitéletet, amit a zsidó jótrom alól felszabaduló orosz töm-g fog végrehajtani a nyakáról levett zarnokain?...

— **A főispán birtokán.** Miskolc Lajos főispán tegnap délután álmosdi birtokára utazott. Hír szerint a főispán Szombaton reggel érkezik vissza Debrecenbe.

— **Vitézi telek felajánlása.** Keresztyén nemzeti mozgalmaink egyik lelkes vezérharosa Sesztina Jenő vaskereskedő a szabolcs-megyei Lövöpetriben fekvő birtokából vitézi telek céljára 12 kat. holdnyi területet ajánlott fel. Erről a mai napon értesítette a szabolcs-megyei Vitézi Szék kapitányát, — Reméljük, hogy a nemes példa méltó követőkre fog találni Debrecenben minden szépért és jóért lelkesedő színmagyar tehető földbirtokos fiai között. Debrecennek nem szabad elmaradni!

— **A jóvátételi bizottság Debrecenben.** Gérard francia őrnagy, Wornischek alezredes összekötőtiszt, báró Kazy miniszteri titkár és dr. Laky Dezsőből álló bizottság, mint a jóvátételi bizottság tagjai, tegnap délelőtt fentjártak a városházán, ahol Csóka Sámuel h. polgármester, dr. Csobán Endre levéltárnok dr. Tatay Zoltán tb. tanácsnok társaságában bemutatta a románok által okozott károkról szóló jegyzőkönyveket. A bizottság a károk felől több felvilágosítást kért, melyet Csóka Sámuel h. polgármester készséggel megadott. Közel másfél órai tárgyalás után a bizottság a városházáról eltávozott. A dél folyamán a bizottság felment a vármegyeházára is, ahol a románok által okozott hajdumegyei károk után érdeklődött, majd megtekintette a Mezőgazdasági Gépgyár telepét. Ma reggel pedig a bizottság kiment a Hortobágyra, Egyek és Tiszacsege községeibe.

— **Az elorzott Tatránban** a cseh kormány Nemzeti-parkot akar létesíteni az amerikai nemzeti park mintájára.

— **Az államrendőrség múlt évi ügyforgalma.** A m. kir. államrendőrség debreceni kapitányságának ügyosztályai most készítettek el a belügyminiszterium részére szóló jelentést a rendőrkapitányság múlt évi forgalmáról. A kimutatás szerint 1920-aan 12,910 kihágási; 32,570 rendőri és 18,874 bünygyi ügydarab intéződött el. Az 1921. év első felében pedig 4,800 kihágási, 13,277 rendőri és 18,200 bünygyi ügydarabot tárgyaltak le. Ezekből a számokból látható, hogy a debreceni államrendőrség kapitánysága micsoda hatalmas gépezet, mely ennyi sok számot volt képes megörölni alig másfél év alatt.

— **Sokan halnak Debrecenben.** Az állami anyakönyvi hivatal most készítette el a statisztikai hivatal részére július havi kimutatását. A kimutatás szerint július havában a születések száma 219 volt, míg ezzel szemben a halálozások száma 233. Vagyis eszerint a halálozások száma 14-el nagyobb volt a születéseknél. Ez az eredmény bizony nagyon szomorú dekadenciát mutat.

— **Eljegyzések.** S. Orosz Mihály | Plesa Apollónia, Labonc Janos—Szodrai Julianna, Uráz István—Kacsó Julianna, Marsi János—Földesi Mária.

— **Életunt kulcsár.** Tegnap délbén Sdpi Gyula, a pallagi gazd. akadémia kulcsárja a Pallagon felakasztotta magát. Mire észrevették, már halott volt. Tettének oka ismeretlen.

— **Megrugta a lova.** Somogyi Sándor ondódi gazdálkodó a hordásnál dolgozott lovával, szekerevel. Somogyit munkaközbe egyik lova hasbarugta. A szerencsétlen gazdálkodót, aki a rugás következtében ajultán rogyott össze, beszállították a kórházba. Állapota súlyos.

— **A megszőkött feyenc.** A váci fegyház igazgatósága tegnap délután távirati megkeresést intézett a debreceni államrendőrséghez, mely szerint a váci fegyházból Buday István feyenc, kedden éjszaka megszőkött. A rendőrség Buday István széleskörű nyomozását rendelte el.

Anglia és a legfelsőbb tanács

London, aug. 3. (MTL.) A parlament szombaton ülést tart, hogy határozzon Angliának ama kérdésekben való magatartásáról, amelyek a legfelsőbb tanács konferenciáján szöbakerülnek.

Földrengés Olaszországban

Róma, aug. 3. (MTL.) Az országban mindenünnen földlökéseket jelentenek. Bariban a főposta épülete összeomlott, a földrengésnek számos halottja van.

Nyugatmagyarország

Bécs, augusztus 3. A nyugatmagyarországi kérdésben ma kezdődtek meg a tárgyalások a magyar és az osztrák kormányok között.

Magyar-cseh tanácskozások

Budapest, aug. 3. A legutóbb megszakított magyar—cseh tárgyalásokat hír szerint szeptember hó első napjaiban fogják folytatni.

Az angol-ir béketárgyalások

Berlin, aug. 3. Az angol alsóházban Lloyd George megcáfolta azt a hírt, mintha a békekonferenciára vonatkozólag De Valerától választ kapott volna és nem volt hajlandó arra, hogy a De Valerának szabott feltételeket ismertette.

Összeesküvő fehér gárdisták

Moskva, aug. 3. (MTL.) A Don melletti Rosztowban fehér gárdista összeesküvést fedeztek fel. A főösszeesküvőket letartóztatták.

Néger kongresszus

Washington, aug. 3. (MTL.) Newyorkban e hó folyamán néger kongresszus lesz, amelyen valamennyi néger törzs képviselőjében ötvenezer kiküldött vesz részt.

Az elnöki szék

Budapest, aug. 3. (MTL.) Holnap este 6 órakor a miniszterelnökségen pártközi konferencia lesz a nemzetgyűlés elnöki székének betöltése ügyében, amelyen a pártok 5—5 taggal képviseltetik magukat.

A Keresztyén Nemzeti Egyesülés pártjából Huszár Károlyt, Haller Józsefet, gróf Andrassy Gyulát, Tury Bélát és Taszler Bélát küldték ki.

A kisczardapárt ma este Mayer János elnökle alatt bizalmas értekezletet tartott, amelyen a nemzetgyűlés elnöki székének betöltését tárgyalták meg.

A miniszterelnökségen tartandó konferenciára a párt a maga részéről nagyatádi Szabó Istvánt, Mayer Jancst, Meskó Zoltánt, Schandl Károlyt és Szijj Balintot küldi ki.

Az értekezleten az a kívánság jutott kifejezésre, hogy az elnökség a kisczardapártot illeti meg és arra elsősorban Bottlik Józsefet, másodsorban Gaál Gasztont jelölték.

A legfelsőbb tanács ülése

Berlin, augusztus 3. (MTL.) A legfelsőbb tanács ülésezése két ülészszakból fog állani. Az első ülészszakban csupán a csapaterosítések és Felsőszilézia felosztásának kérdését intézik el. A 2-ik ülészszakot akkor kezdik meg, amikor már ismeretessé válik Németország és Lengyelország állásfoglalása Felsőszilézia felosztásával szemben.

— **Vitézavatás Tiszaföldváron.** Jász-Nagykun-Szolnok vármegyében az első vitézi telekbe való beiktatás Tiszaföldváron történt fényes ünnepség között. A Kormányzó képviselőjében megjelent vitéz Lipcsey Márton őrnagy, aki magas szárnyalású beszéd kíséretében birtokába adta vitéz Bagi Mátyás tiszthelyettesnek a néhai Kövér János által felajánlott 25 kat. hold földet.

— **Az É. M. E. III. kerületi alcsoportja** augusztus 5-én, pénteken este 7 órakor a Mester-utcai iskolában taggyűlést tart.

Nagybritánia szeptember elsejét tekintve a háboru befejezésének hivatalos dátumául az összes államokkal szemben, kivéve Törökországot.

— **Házasságkötések.** Zafrin Izsák Dávid—Herzberg Gitta, Kálio István György—Horváth Róza, Kőrösi Milák József—Rác Mária, Kiss Gyula—Munkácsi Irma, Szücs Béla—Nyulási Erzsébet.

A debreceni nyomdák és a jóvátétel.

A polgármesteri hivatal felhívja azokat a debreceni nyomdákat, amelyek a román megszállás idején Szabolcsvármegye és Nyiregyháza város részére igazolvány-blankettákat nyomtak, hogy bizonyos, a jóvátételt illető felvilágosítások megadása végett 4-én, csütörtökön délelőtt 9—10 óra között Csobán Endre főlevéltároshoz: Városház, földszint 5. sz. alá képviselőjüket küldjék el.

— **A vegykisérleti állomás.** A földművelésügyi miniszterium leiratban arról értesítette Debrecen város tanácsát, hogy a vegykisérleti állomások hatáskörének és területeinek legutóbbi rendezése alkalmával a Debreceni Vegykisérleti Állomás területén változások történtek. A leirat szerint a vegykisérleti állomás kibővült.

— **Ma katonazene a Hungáriában.** Ma este nagy katonai hangverseny a Hungáriakávéházban. Bevétel a zencalap javára fordítatik. Belépőjegy 10 kor. Tiszteknek 5 korona.

— **Debrecen—Hajdumegyei Diákszövetség.** Tagjaink a Török-pezsőgyárat holnap, pénteken a tulajdonosok szivessége folytán üzemben tekinthetik meg. Érdeklődők 15 órakor az Ötvös- és Péterfia-utca sarkán gyülekeznek **Vezetőség.**

— **Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének közleményei:** Vár-utcai Árudánkban méréseket árór a következő árucikkeket hoztuk forgalomba: Kristály cukor belföldi kilónként 87 kor., import cukor hollandi 89, fényczett rizs 32, szalámi rud vételnél 280, szeletelve 290 kor. Ezenkívül mindenféle fűszer és csemege áruk, eszteli és külföldi fajborok, likörök, pálinkafélék, ásványvizek, málnaszörp, szeszecet.

— **A megörült cseléd.** Tegnap délelőtt a Thaly Kálmán utca 1. szám alatt különös és a maga nemében érdekes eset történt. **Czibere** Mária cselédeleány szolgálati helyén, eddig ismeretlen okokból kifolyólag, felakasztotta magát. A házbeli Czibere Mária összekékülten vágták le, akin mikor levágtak a kötélről, örülési rohamok mutatkoztak. A mentők mint ön és közveszélyes örültet beszállították a kórházba.

— **Békéscsaba és a haltenyésztés.** Békéscsaba polgármestere átiratot intézett Debrecen város polgármesteréhez, melyben a hortobágyi halastó produktumai, de általában a halgazdaság felől kér felvilágosítást. Debrecen városa tekintettel arra, hogy a halastavak kihalásának és felszerelése körül még csak károk érték a halgazdaságot, Békéscsaba polgármesterének kérdéseire érdemleges választ nem adhat.

A cseh légionáriusok és az észak-csehországi csehcsitő egyesület Aussigban a vásártérre gyűlést össze, hogy a németek állítólagos csehellenes magatartásával szemben demonstráljanak. A gyűlést úgy kezdték, hogy egy süket és egy 64 éves öregembert véresre vertek, azután a vendéglőkből a légionáriusok kézigranátokkal verték ki a vendégeket. Összeütözközésre került a sor a rendőrséggel is, amelynek eredménye számos sebesülés lett mindkét részről. Az aussigi pályaudvaron egy áldott állapotban levő nőt az emberiségükből kivetkőzött légionáriusok — akikről a minap a komáromi cseh zsupán egy nyilatkozott, hogy a csizmatalpukban több kultúra van, mint a magyarok fejében — a földre döntöttek. A német képviselők a cseh parlament éjjeli ülésén elkoseredetten tiltakoztak az atrocitások ellen és erélyes megtorlással fenyegették a cseheket.

A román trónörökös erdélyi köruton. Aradról jelentik a Magyar Curirnak: A román trónörökös Erdélybe érkezett, hogy sorba látogassa a nagyobb városokat.

Nem követelik a hadvezérek felelősségre vonását. Egy budapesti reggeli lapnak az a híre, mintha az antant a jóvátétellel kapcsolatban a háború idején nagyobb szerepet játszott katonák felelősségrevonását követelné, légből kapott koholmány (MTI)

A debreceni közpörház dzsungeljéből. Valami hihetetlen állapotok lehetnek a debreceni közpörházban, ahol vagy öngyilkosok lesznek az ápoltak, vagy onnan a felügyelet hiányossága folytán megszöknek. Az államrendőrség jelentése szerint legutóbb Csuka Lajos két és fél évre elítélt és T. Nagy Sándor 1 és fél évre elítélt rab betegek szöktek meg. A gyakori megszökések következtében azután már a rendőrség a rabos betegeket kórházba nem is utalja, hanem a rendőrorvosok házilag kezelik őket. Az illetékes hatóságok figyelmébe ajánljuk a debreceni közpörház viszonyait, mert az mégis csak türhetetlen, hogy a kórházba beutalt betegek, főként a venerikus nemibetegek nap nap után megszökjenek és nyavalyájukat az egészséges emberek közzé kivive továbbra is bűnözzenek.

Halálozások. Kovács Ilona 12 hónapos, Szabó József 49 éves, özv. Dózsa Mihályné Tóth Zsuzsanna 69 éves, Kornfeld György 15 hónapos, Balogh Imre 62 éves, Szenikirázi Margit 6 hónapos, Harsányi József 5 napos, Nagy János 21 éves. (hósi halott 1916 febr. Szaraj-vó), Forrai Ador (1916. orosz haretér, hósi halott), Sílye Sándor 4 napos, Nagy Mátyás 3 éves, Eklí Gábor 2 éves, Liebhardt Márton 44 éves, Mikli Margit 1 napos, Szendrei Józsefné Katona Zsuzsanna 72 éves, Kúrti Sándorné Balogh Margit 62 éves Györi Mihály 13 hónapos, Rezes Julianna 11 hónapos, Szeri József 5 hónapos, özv. Frisch Jónásné Schneklendorf Katalin 84 éves, Molnár Eszter 3 hónapos.

A debreceni szülészeti klinikán bábafolyam kezdődik. Beiratás szept. 1-15-ig. Feltételek a klinikán megtudhatók.

SPORT.

Birkózás. Óriási érdeklődés előzi meg a kerületi szöv. által rendezendő birkózó versenyt. A versenyen a kerület legkiválóbb birkózói vesznek részt minden súlycsoportban. Különösen a nehézsúly, könnyűsúlycsoportokban elkeseredett és erős küzdelem várható a bajnoki címért. A közép B súlyban 9 induló, köztük a két Tiba testvér, Nyiregyházi Kaufmann és Szabó fogják a küzdelmet 1920. évi bajnokokkal Kovács Zsigmondal fölvenni a súlycsoportban, a DMTK 2 kiváló birkózóját is szerepelteti Valkovits és Higyed a helyzetek közt lehet, a verseny főérdekessége a nehéz súly megtartása lesz, Kerekes László többszörös bajnok fog találkozni a nyiregyházi dr. Németh és Káraival, az óriási technikával és erővel rendelkező Kerekes valószínű, megfogja védeni a bajnokságot.

MOVE—Debreceni SE pályakérelme. A helybeli MOVE sportegylet megalakította labdarugó szakosztályát, azzal a kéressel fordult a DTE elnökségéhez, hogy attól a labdarugói részére a pályát megfelelő megegyezés alapján engedje használni. A városi tanácsot pedig kérte, hogy ezen sérelmét támogassa, melyet a tegnapi tanácsülés határozatilag elfogadott.

Intéző bizottság ülés az MLSz kerületben. A tegnapi napon elhatározta a bizottság, hogy a DMTK, MOVE—DSE, EMSÉ és BUSE kérelmeit a bajnokság II. o. való felvételére javasolja a tanácsnak. Folyó hó 13-án megtartja a bajnoksági sorsolásokat. Az összes egyesületeket a rendezés leszámolás bekielérésére szorítja. A II. o. körletbocsátási külön elkészíti, az északi kerület változatotainak felajánlja szept. 11 és revanchul okt. 2-iki terminusokat.

Pegyelmi bizottság halálozása. A kerülethez beadott Szabó Géza elleni feljelentést, mint névtelen nem tüzte ki tárgyalásra. Weinreb Dezsőt az eliene indított széksértési ügyben dorgálásra ítélte.

DKASE szakosztályi ülése. Tegnapi napon a labdarugó szakosztály megválasztotta az elnökét s társ elnökét. Előbbi egyhangu választással Nagy Dániel s társelnök Hermann Nándor lett. Ezután Hermann Dezső főtitkár üdvözölte a megválasztottakat.

SZINHÁZ.

Színházak és mozgószínházak közleményei:

Ma szürkoruhás leány, detektív dráma 5 felvonásban kerül bemutatásra a Vígyszínház-mozgóban. A szerepeket Hollay Kamilla és Lukács Pál játsszák. Az új szezon egyik leg-sikerültebb izgalmasan érdekes detektív drámája ez a pompás kép. Az előadások 7 és 9 órakor kezdődnek. A Vígyszínház-mozgó védve van a nagy meleg ellen, kellemesen hűs és szellőztetett. Jegyelővét.

Nyomatott a lapkiadó Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debreczen, Ferencz József-ut 59.

A tőzsde

Zürichi zárótőzsde aug. 4. (MTI.) Berlin 735, Holland 186 00 Newyork 609, London 2168, Páris 4635, Milánó 2590, Brüsszel 4480, Koppenhága 92.50, Prága 765—, Budapest 147 1/2, Zágráb 340, Bukarest 765, Varsó 80, Bécs 0'67, Osztrák lebélyeg 64.

Budapesti zárlat aug. 4. (MTI) Magyar hitel 1630 Osztrák hitel 630, Angol-Magyar bank 7.30, Leszámit bank 685, Magyar-Olasz bank 308, Jelz hitelbank 260. Keresk. bank 6650, Pesti hazai 20000, Borsodmiskolci 35.25

Valuták. Napoleon 1250 75, Angol font 1400—1420, Dollár 397—407, Francia frank 3050—300, Márka 485—495, Lira 1720—1720, Osztrák kor. 40—45, Rubel 51.50—52.50, Lei 505—515, Sokol 500—10, Svájci frank 6200—75, Korona dinár 865—880, Frank dinár 865—80, Lengyel marka 18—19.

Terménytőzsde. (aug. 3.) Buza 1465—30, rozs 1175—1212, takarmányárpa 1250, sörárpa 1650, zab 1425—50, tengeri 1400—50, fehér bab 15.50, tarka bab 12.00, kendermag 19—20, mák 60, irányzat szilárd. —

Köles 10.50, gyapju durva ab állomás 56—60. — Az irányzat továbbra is szilárd. Kevés a kínálat, mert az országban még mindig tart a szárazság, ezért a gazdák tartózkodók. Ezenkívül az import határidőhöz van kötvé és ezt igyekeznek biztosítani.

Sertésjelentés. (aug. 3.) Felhajtás 482, Árak elősúlyban: prima 70—80, közép 74—76, könnyű 68, szalonnás sertés 92—96, lehuzott félsertés hus 72—76, szalonna 100, zsir 120. A vásár nagyon élénk volt.

Gyümölcs piac. Sárga barack 10—36, ősz 30.50, rétesnek való alma 6—10, enniváló 8-10, aranyalma 8, körte 10—26, ringló befőzni való 8, enniváló 20, vörös szilva 5—12, apró 8 10, sárga dinnye 8—25, görög 8—10, szőlő kgr-ként 28—40.

Dollárt és mázidegen pénzt, aranyat, ezüstöt legeslegdrágábban vesz Simon György DEBREZEN, Kossuth-u. 11.

Apró hirdetések.

Vetőgépet borsajtot, szőlőszűzöt és szekeret legjobb minőségben és jutányosan szállít a Debreczeni Mezőgazdasági Gépgyár Rt.

Bélyegzőgyár és vésőintézet PAULÓ I. Sathyanyi-utca 22. Telefon 1365.

Debreczei Gazdák Bankja Részvénytársaság Kossuth-utca 17. Kölesöknök folyósít házakra, — földre és értékpapírokra Betéteket elfogad, a betétek után kamatot ad. Értékpapírokat és idegen pénzeket vásárol és elad. Elfogad értékeket megőrzés céljából és bérbe ad (safé deposit) páncéltrekezeteket. Takarékpénztár és bankügyletek minden ágazatával foglalkozik. Feleknek minden pénzügyi műveletnél rendelkezésére áll.

Forgács István műorás Bádgos-u.

Eladó a város alatt 6 hold föld továbbá a Mester-utca végén egy kis ház nagy telekkel Értekezhetni: Gazdák Bankja, Kossuth-utca 17.

Gyermek kocsi eladó Peterfia 26 alatt.

Molykár ellen szörme és tollruhák megőrzését a legnagyobb biztonságban beraktároz KOVÁRY és ALT-MANN Piac-utca 42.

Elvesztett nagyerdei fürdőház előtti parkban sötétkék bőr pénztárca R betűvel, benne egy kulccsal. Megtaláló jutalomban részesül Szent Anna-utca 5 sz. I. em.

Rikkancsok felvételnek fix fizetés sel és jutalékkal a kiadóhivatalunkban

Eladó Hajduhadházon egy fodrász üzlet teljes felszereléssel. Balogh Gyula fodrász

Makulatura öt kilós tételekben kapható lapunk kiadóhivatalában.

Szörméivel bélelt városi bunda és békebeli zsakett öltöny jutányosan eladó. Cim a kiadóban

A székelyhidi járás főszolgabírájától 116—1921 szám.

Pályázati hirdetmény.

Biharvármegyében a székelyhidi járáshoz tartozó Almosd nagyközségben utjonnan rendszeresített másodjegyzői állásra pályázatot hirdetek és felhívom mindazokat, akik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy a törvényben előirt képesítésüket, eddigi alkalmaztatásukat és megbízhatóságukat igazoló okmányokkal fellezserelt pályázati kérvényüket hozzám folyó évi szeptember hó 5-éig anynyival is inkább adják be, mert az elkésletten beadott vagy a kellően fel nem szerelt pályázati kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

- Ezen állás javadalmazása: 1. 2000 korona törzsfizetés. 2. 600 korona lakbér. 3. A törvényben megállapított háborus drágasági segélyek és családi pótlékok. 4. Ügykörébe tartozó magán munkálatokért szabályrendeletileg szedhető díjak. A választás határidejét később fogom kitűzni. Nagyléta, 1921 julius 30.

Dr Poyvár Ernő főszolgabíró.

Közalkalmazottak figyelmébe!

A 102389—1921. F. M. sz. távirati rendelet értelmében azok a közalkalmazottak, akik a 4000 sz. kormányrendelet értelmében a kedvezményes természetbeni ellátás helyett készpénzváltásigot igényelnek, a városi hatósági ellátatlanok kataszterébe a lisztiroda által felvehetők.

Debreczen, 1921 aug. 3. Közélelmezési ügyosztály.

Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat Részvénytárs. Debreczen, folyó évi augusztus 15-ére IRODISTANÓT KERES. Előnyben részesül, ki már hasonló vállalatnál alkalmazásban volt s gyorsírásban jártas. Irásbeli ajánkozások fizetési igények megjelölésével a vállalat irodájában adandók le Piacz-u. 59.

Rühkenöcs, Kreolin, Kénvirág, Kálszappan és mindenféle fertőtlenítő szerek 'Radikál' patkányirtó szerstb. Telefon 14-80. legolesobban szereshetők be Telefon 14-80 Korzó Drogueria Debreczen, Piac-utca 42. sz.

Haszonbérbeadás.

Közhírré tétetik, hogy Téglás községben gyakorolható vadászati jog, utóajánlat folytán 1921. évi augusztus hó 6-n, délelőtt 10 órakor Téglás községhezánál tartandó nyilvános árverésen haszonbérbe fog adatni 1921. évi augusztus hó 1-től, 1927. évi január hó 31-jg terjedő hat évi időtartamra. Árverési feltételek Téglás községhezánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Téglás, 1921 aug. 1-én.

ELŐLJÁROSÁG.

ÉRTESÍTÉS. Érttesitem a n. é. közönséget, miszerint szállítási és fuvarozási irodámat Piac-utca 42. sz. alá helyeztem át. ZAKÁNY JÓZSEF szállítási és fuvarozási vállalkozó.

Tanyaföld eladás

A debreceni református kollégium és református egyház, a közös tulajdonukat képező, a debreceni határban fekvő, közsülszégi, Uszó István-féle 39 kat. hold 706 négyszögöl tanyaföldjüket — mely a debreceni 1286. számú telekkönyvi betétben van bevezetve, — a rajta álló épületekkel együtt, a folyó 1921. évi augusztus 8-ik napján, délelőtt 9 órakor, a református kollégium kis tanácstermében tartandó árverésen, a legtöbbet ígérőnek eladják.

Kikiáltási ár: 240.000 korona. Bánatpénz: 48.000 korona. Az árverési feltételek a ref. kollégium és ref. egyház számvevői hivatalában a délelőtti hivatalos órákban megtekinthetők.